

小山村圆了公交梦

783路公交车延伸至大村镇黄岭村,打通村民出行“最后一公里”

□记者 董梅雪
通讯员 丁树伟 报道

本报讯 近日,一辆783路公交车一大早缓缓地驶入了大村镇黄岭村,沿途按着喇叭,提醒村民进村村。村民看着崭新的公交车驶入村广场,纷纷围了上去,喜悦之情,溢于言表。随后,公交车搭载着几名乘客,缓缓地驶离村子,标志着这个偏僻小山村正式通上了公交车。

黄岭村是大村镇藏马山脚下的一个小村庄,前期由于道路原因,783路公交车终点站距村较远,村民出行需要步行一公里多到达站点,对年龄较大的村民非常不便。百姓有所呼,政府有所应,为更好地满足黄岭村村民的出行需求,区交通运输局联合青岛城运控股集团交运西海岸温馨巴士多次进行实地路况勘察,排除路面各种安全隐患,为公交线路运营做好相关准备,经多次各方协调,最终确定通车方案。11月16日起,783路公交车延伸至大村镇黄岭村,打通村民出行“最后



村民排队乘坐783路公交。(丁树伟 供图)

一公里”。

近年来,青岛城运控股集团交运西海岸温馨巴士接连开通乡村公交,打通乡村出行“最后一公里”,新线路

的陆续开通和优化,极大地改善了农村出行条件,让村民有了更多的获得感和幸福感,也代表着新区民生工程发展不断迈向新的台阶。

辛安街道

联建共建结硕果 助力发展促振兴

□记者 张希文
通讯员 尹建筑 报道

本报讯 近日,一块3.6米×1.97米的LED电子屏,挂在了辛安街道奋进中路社区居委会便民服务大厅的北墙上,循环播放着《美丽辛安》宣传片,前来办事的群众在等待之余,驻足观看。“居委会一直想有一块这样的电子屏,作为信息发布宣传的平台,现在终于如愿以偿了。”奋进中路社区居委会党委书记毕绪贞开心地说道。

三个月前,新区工委组织部机关第三党支部(招才中心)与辛安街道前海港中路社区党委签署基层党建联建共建协议,作为中心派驻该社区的“第一书记”,董玉华成了街道社区与招才中心沟通联系的桥梁。

前段时间,当得知区招才中心光谷软件园因为提升改造,一块LED电子屏闲置下来,在董玉华的积极联系下,这块电子屏被顺利运到了奋进中路社区,这也成了组织部机关第三党支部与辛安街道社区联建共建、助力振兴的具体见证。

隐珠街道

开展社区消防演练 提升居民自救能力

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日,隐珠街道朝阳山路社区联合永升银盛泰星河城物业,在星河城小区内开展了消防安全演练活动。活动邀请了小区所在地的消防主管部门、派出所、藏马救援队、社区居民等参与。

按照演练预案,“火灾”发生后,演练总指挥迅速启动应急救援预案,通知通讯组、疏散组、灭火组、救护组、警戒组奔赴现场开展报警、疏散、灭火、救援、警戒等工作。整个演练过程分工明确,职责清楚,“火灾”得到有效控制,被困人员安全救出,模拟演练取得圆满成功。

演练结束后,藏马救援队队员还为居民普及心肺复苏、海姆立克等急救常识,并现场指导大家进行操作演练,提高社区居民在紧急情况下的急救能力。

薛家岛街道

上门解惑支招 推进垃圾分类

□记者 丁霞 报道

本报讯 为推动垃圾分类工作在社区的深入开展,近日,由薛家岛街道天目山路社区第一书记牵头,协同凤凰城新时代物业公司,组织观看《垃圾分类的困惑与对策》特别节目,生活垃圾分类指导员、物业工作人员等20余人参加了此次活动。

天目山路社区第一书记薛惠艳表示,社区将根据自身条件,利用社区现有的资源,以多种形式为社区居民宣传垃圾分类知识,使居民掌握分类技巧。同时,她呼吁各垃圾分类指导员充当好居民垃圾分类的引导者、监督者,带领居民积极响应和配合垃圾分类工作。



编者按

11月1日,第七次全国人口普查正式开展入户登记,西海岸新区各街镇人普办积极组织做好本辖区内人口普查工作,通过提前动员部署、多渠道宣传以及打造专业化队伍等方式,及时掌握登记工作进度和有关情况,有力有序推进人口普查登记工作,为保质保量完成普查任务打下了坚实基础。

泊里镇庙后村——

实行包户包人,高效推进普查

□记者 丁霞 报道

本报讯 随着第七次全国人口普查工作的有序推进,泊里镇庙后村统筹兼顾,齐抓共管,确保人口普查各项任务按时、保质、圆满完成。

今年9月,泊里镇村庄人口普查工作拉开了帷幕。接到任务后,庙后村第一时间制定了人口普查工作方案,迅速成立了以村党支部书记、村主任为组长,3名骨干普查员为成员的人口普查小组。这期间,他们先后参加培训2次,组织学习7次,参加手机微信直播视频

会议5次,为做好人口普查工作奠定了坚实基础。

庙后村有133户,448口人,2018年,随着董家口港建设需要,庙后村拆迁后异地安置,三年后才能回迁到镇驻地。这期间,村民四下分散居住,因而造成了普查战线长、登门入户难的局面。“大国点名,不拿出真实数据不行。”村党支部在人口普查伊始就下定了决心,他们制定了包户、包人分工协作的普查措施,自普查小组长起,每个人都担职责,通过培训业务知识,学习操作流程,确

保全方位、多渠道、广泛深入开展人口普查工作。

在这次人口普查过程中,庙后村不但利用“大喇叭”、海报等传统宣传手段,还利用微信群、抖音等新媒体平台,大力宣传推送有关人口普查相关精神,实现了人口普查家喻户晓。

截至11月中旬,村庄共发放明白纸、广告牌2500余份,推送相关信息1300余条,全面完成了各类报表和信息摸排工作,做到了既准确无误又按时进行。

张家楼街道——

进村指导督查,协调工作进度

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 第七次全国人口普查正如火如荼地进行,张家楼街道自成立人口普查领导小组以来,精心组织实施,提前部署动员,稳步推进人口普查工作。

张家楼街道前期进行了建筑物

标绘和普查区划分,之后多次组织培训。在入户登记阶段,街道人普办工作人员深入各村进行指导督查,协调工作进度、核查采集数据。通过全体人员共同努力,街道人口普查工作取得阶段性胜利成果。

下阶段,人口普查工作将进入长表登记和比对复查阶段,张家楼街道人普办工作人员将进一步提高思想认识,增强责任意识,确保数据质量,规范普查流程,一如既往、再接再厉,圆满完成人口普查后续各项工作。

六汪镇——

打造三支队伍,推进人口普查

□记者 梁玉鹏

通讯员 刘衍法 毕安然 报道

本报讯 自全国第七次人口普查入户登记工作正式开始以来,六汪镇通过培养一支人口普查骨干队伍、培育一支人人普查宣传队伍和锻造一支专业的精英队伍,扎实推进人口普查工作。

六汪镇选配政治素质好、责任心强、业务水平高、能熟练运用电子设备、善于沟通的村干部或村民为普查员。同时,利用微信公众号、微信工作群等载体宣传人口普查知识,发放《入户一封信》2万余份,悬挂宣传横幅160余条,张贴宣传海报300多张,全方位提高全镇群众对人口普查工

作的认知度。

不仅如此,六汪镇还强化信息报送,成立专门的工作群,采取信息日报的方式,及时掌握各个普查小组的人员、进度、问题落实等情况,定期组织“短表填报培训”等专业培训10余次,压实责任,摸清“家底”,确保高质量完成人口普查工作。